

进入普通高中、中职可申请国家奖学金,进入大学可申请助学贷款 贫困初高中毕业生上学不用愁

本报讯(记者 王勇 特约记者 王丙双)5月30日,记者从市教育局获悉,教育部全国学生资助管理中心在教育部官网刊出“致初中毕业生”和“致高中毕业生”两封信,明确表示不会让即将面临初中毕业和高中毕业的学子为钱发愁。

中职生也能申请国家奖学金

今年,无论选择接受普通高中教育还是中等职业教育的学生,国家资助政策都会帮助其顺利入学、完成学业。

如果进入普通高中,家庭经济困难的学生可以申请

国家助学金;建档立卡贫困户学生、家庭经济困难的残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生还可享受国家免学杂费政策。

如果进入中等职业学校,涉农专业学生和其他专

业的家庭经济困难学生可以申请国家助学金;农村学生、城市涉农专业和家庭经济困难学生,还可以享受国家免学费政策。此外,从今年秋季学期开始,国家将在中等职业学校设立国家奖学金。

家庭困难学子上大学“三不愁”

今年,国家的高校学生资助政策会让每一个高中毕业生入学前、入学时、入学后“三不愁”。

入学前,家庭经济困难学生可以向当地教育局资助中心申请生源地信用助学贷款,

用来交学费和住宿费,上学期间的利息由国家付给银行。中西部地区家庭经济困难的新生,还可以申请新生入学资助,获得路费补助和短期生活费补助;入学时,如果是建档立卡、低保、特困救助供养、残

疾或者其他家庭经济困难的学生,可带着认定申请表和已有的相关材料复印件,通过“绿色通道”办理入学手续;入学后,老师会摸查新生的家庭经济状况,根据困难程度确定合适的资助方式。③2

小区里贴出温馨提示,为考生创造安静环境 家有考生请你“静音”

本报讯(记者 王宜迪)距离高考不到十天,对于考生来说已经进入了最后备考时段,而对于考生家长来说,也到了确保后勤关键时期,家有考生的家庭都特别紧张。

有居民在社区微信群里说,家有考生的家长已经做好了自己能做的一切了,但是周围环境却无法控制,这个时候只能祈祷居住环境和学习环境都能够令人满意,希望这个时候小区能够开启“静音模式”。

在市第一人民医院附近居住的王女士,每天中午都比原来早二十分钟回家做饭,因为早做饭可以让孩子早点儿吃完多休息一会儿或是能再复习一会儿功课。“最后几天,调理好身体才是最为关键的,所以能做的我们力求做到最好。”王女士说。

工业路附近一小区居民孙先生说,每年他都会张贴温馨提示,高考这两天提醒小区邻居们能够安静一些,小区里不要再有中午装

修、家电安装等噪音就好了。所以,希望今年小区物业能够早张贴提示,这样邻居们能够提早知晓已经临近高考,大家都能够自觉减少噪音。

“我们每个家庭都会有高考生,高考作为人生第一大考,我们都希望学生能够拥有美好未来。所以,希望一些家庭在中午的时候不要再加班装修,家电安装也不要再在中午进行,大家共同为考生创造一个安静的环境。”王女士说。③2

高考入场指纹照片身份证“三对照” 3次通不过指纹验证 可以先考试

本报讯(记者 王勇 特约记者 王丙双)今年高考,考生进入考场须进行身份验证,实行指纹、照片、身份证“三对照”。5月28日,省招办公布了考生入场身份验证具体流程。

考生进入考场须进行身份验证

考生进入考场须进行身份验证,具体做法是:考生入场时,在考场门口的课桌上放置有身份验证终端设备,考生要将准考证、身份证交给监考员进行检查,并按要求脱帽、摘镜、整理头发(发不遮眉、不盖耳)后坐在椅子上(背靠墙,以保证照相背景清晰),用准考证上标示的报名时采集过指纹信息的手

指,将指肚部位触放在指纹采集窗录入指纹(录入前要主动接受有无指纹模检查,并用胶带等清洁需验证手指),如读取的指纹信息与事先存储的信息匹配,则验证通过,设备进入拍照界面,考生面部正对摄像头,屏幕取景框摄取考生整个面部,监考员点击按钮对考生进行拍照后,允许考生入场。

指纹通不过,先考试再验证

指纹比对连续三次未通过的,考生,监考员依据考生信息与考生本人进行比对,拍照后可允许其先入场考试,工作人员留存考生准考证、身份证,再由视频

监考、主考分别进行验证,认定无误的,考试结束前将身份证、准考证返还考生;无法认定的考生在当科考试结束后到考务办公室面对面认定。

人脸照片识别技术严查替考舞弊考生

考试结束后,县(市、区)招办将对本地考生入场照片进行比对复查。同时,省招办将采用人脸照片识别技术,对考生入场照片进行全面比对复查。对于入场照片与报名照片无法认定为同一考生的,将进行重点核查,严肃查处替考舞弊考生。

为加强高校录取环节和新生入校后的复查工作,省招办在招生录取时除向高校提供考生的电子档案外,一并向高校提供笔迹图像和进场照片信息,供高校在新生资格复审、学籍注册等环节加强考生身份比对,把查处替考等违纪作弊行为从考试延伸到入学以后。③2

高端眼科 首善惠民

南石医院(集团)眼科医院与北大眼科中心成功签约

本报讯(记者 刘婕 通讯员 李春晓)5月30日,南石医院(集团)眼科医院与北大眼科中心成功签约,国内一流的眼科医疗人才、技术,将持续性输入南阳,造福一方百姓。市领导与中国人寿、香港康健集团、北京中视公司,以及来自北京、郑州、三门峡等地的医疗专家教授共同见证北大眼科中心与南石医院(集团)眼科医院的成功签约。

南石医院院长赵俊祥致欢迎词,南石医院(集团)眼科医院是南石医院眼科历经18年发展,从一个科室,成长为一个眼病专科医院,这是南石医院发展史上

具有里程碑意义的大喜事,签约之后,北大眼科中心每周派专家团队到南阳坐诊。

在签约仪式现场,一辆“复明16号”移动白内障手术车停在南石医院(集团)眼科医院门前。据了解,这是一辆扶贫移动手术车,专门为贫困白内障手术患者免费服务。

仪式现场,记者就签约之后迎来的最大变化,采访了南石医院(集团)眼科医院院长景聪荣。他说:“我们与北大眼科中心签约以后,在设备、人力资源,在硬件和软件上全方位打造南阳升级版的眼科,像专家团队,会集合北大

眼科医院、北京同仁医院、郑大一附院、省人民医院的专家,与南石医院的专家强强联合,为百姓解决眼病难题。在硬件方面,有德国蔡司全飞秒、有ICL植入手术等,近视手术能从75度做到2000多度,让近视朋友放心安全摘镜。在白内障方面,有高端的白内障超声乳化仪,还有白内障手术后看远、看近都能看清的焦点人工晶体,还有双焦点人工晶体、散光性人工晶体等,让南阳老百姓在白内障手术后获得更清晰、更舒适、更美好的视力。在眼底病方面,也得到了国内名家的支持,另外在小儿验光配



镜、弱视、近视、斜视治疗方面也引进了大量的德国设备和美国设备。另外,我们现在针对贫困患者,每周还推出三台免费白内

障手术,对家庭条件较差的白内障患者,每例补贴800元,“高端眼科、首善惠民”是我们发展的主基调。”⑫7